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FRACTIONS
Ecriture fractionnaire : quotient de deux nombres a et b (b#0)
a <= aestle numérateur Un nombre ,
a:b= - est divisible par... Si... N
b <= b est le dénominateur D!v!s!bflftg par 2: le ch!ffre des unllt(?s est 0;2;4;60u8
a . Divisibilité par 5: le chiffre des unités est 0 ou 5
b est le quotient exact de a par b. Divisibilité par 10: le chiffre des unités est 0
Divisibilité par 100: les deux derniers chiffres sont 00
Divisibilité par 1000: les trois derniers chiffres sont 000
Fraction : %avec a et b entiers (b#0) Divisibilité par 3: la somme de ses chiffres est aussi divisible par 3
Divisibilité par 9: la somme de ses chiffres est aussi divisible par 9

Spéciales : Fractions décimales :
%: un demi 11—0 = un dixieme Fractions de dénominateur

1 . 1 .

LI LI : 1

3 un tiers 100 un centieme 10; 100; 1000 ...etc

1 un quart 1 _ un milieme Ex 27. 4 .3268. 1

4 1000 = 10’ 100’ 1000 10000
(Remarque : Une fraction unitaire est une fraction de numérateur 1.)

le nombre formé par ses deux derniers chiffres
est aussi divisible par 4.

IL EST IMPERATIF DE BIEN CONNAITRE SES TABLES DE MULTIPLICATION !

Deux quotients sont égaux
si on multiplie ou si on divise § _ 3x3 _ 9

le numérateur et le dénominateur 5 5x3 - 15
par un méme nombre (# 0) :

% Exemple : La tablette de chocolat...
[
O
- 4 moitié de la tablette = 3 barres sur 6 = 12 carrés sur 24
A s i3 _ 12
1l ~ =2 - £
Il'y ala méme quantité !!! Donc 56" 24

Réqgles de calcul

a, b, c, d sont des nombres, Pour comparer, additionner et soustraire :

c#0etd=0 mettre au méme dénominateur !!!
(réduire au méme dénominateur)
a axb
= xb= c
N Pour multiplier : simplifier les fractions
a,b_axb Diviser, c’est multiplier par l'inverse !
C d cxd pour a, b, ¢, d des nombres, a=0b=0,c=0etd=0
a
Pas de calcul direct possible : b a d ad
mettre au méme dénominateur F = B X E = E
a b _ a+tb d
© © © Rappels :
a b _a-b N .
E - 5 = _e est 'inverse de a (A-a est son opposé),

Qo o |=

est I'inverse de % (A-% est son opposé).

Simplifier une fraction : trouver une fraction égale
avec un numeérateur et un dénominateur plus petits

Fraction irréductible : fraction que I'on ne peut plus simplifier

Pourcentage : p % d’'une quantité = 7’8—0 X quantité = p x quantité : 100




